

孙绍骋王莉霞会见晶澳科技董事长靳保芳

本报4月12日讯(记者李晗)4月12日,自治区党委书记孙绍骋,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在呼和浩特市会见晶澳科技董事长靳保芳。

孙绍骋对靳保芳一行表示欢迎。他说,前不久,自治区专门成立了民营

经济发展服务局和重点民营企业党委,主要就是为了更好地联系民营企业,服务民营经济,纳入名单的重点民营企业将享受与区属国有企业同等的待遇。希望晶澳科技继续深耕内蒙古,双方指派专人加强对接,共促合作事项顺利实施。各有关方面要强化服

务意识,主动帮助民营企业解决实际困难,兑现好招商引资过程中向企业作出的承诺。

靳保芳介绍了晶澳科技的企业发展历程和在内蒙古的项目建设情况。他表示,晶澳科技高度重视在内蒙古的投资和发展,愿发挥链主

企业优势,深化与自治区在光伏制造和应用等方面的互惠合作,努力把合资企业办好,把投资的项目建好,为内蒙古的经济发展作出更大贡献。

自治区党委常委、秘书长于立新参加。

“牢记嘱托闯新路 笃行实干进中游”基层宣讲在乌海市兴安盟举行

本报4月12日讯(记者 郝璐 高敏娜 徐跃)为深入学习贯彻全国两会精神和习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,教育引导广大干部群众把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚定信心,真抓实干,全力办好两件大事,近期自治区党委宣传部组织开展“牢记嘱托闯新路 笃行实干进中游”基层宣讲活动。

内蒙古东源科技集团有限公司职工周龙说。

4月12日,“牢记嘱托闯新路 笃行实干进中游”兴安盟理论学习轻骑兵示范宣讲团深入企业、农村牧区开展基层宣讲。

4月11日至12日,“牢记嘱托闯新路 笃行实干进中游”乌海市理论学习轻骑兵示范宣讲团走进乌海市海南区巴音陶亥镇万亩滩村和内蒙古东源科技有限公司,为当地农民和企业职工宣讲。

5位宣讲员先后来到乌兰浩特市蒙牛乳业(乌兰浩特)有限责任公司和科右前旗旗力很镇红旗村,用朴实的语言、鲜活的事例、诚挚的感情,讲述绿色发展、民族团结、工匠精神等方面的故事,为现场观众带来一场有滋有味、浸润心田的理论宣讲,以“小故事”讲述“大道理”,用身边事教育身边人。

4月12日上午,内蒙古东源科技集团有限公司党群服务中心气氛热烈,乌海市发改委一级调研员李质一,乌海超高压供电公司宣讲小分队宣讲员王涛,乌海市委讲师团副团长、副教授蒋桂芝等5位宣讲团成员,结合他们自身的实际工作经历、生活实例,深情讲述了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全区各族干部群众团结奋斗、推动高质量发展的生动实践。深入浅出、鲜活生动的宣讲让现场不时响起热烈的掌声。

聆听宣讲后,科右前旗旗力很镇红旗村村林宏梅深有感触:“每位老师的宣讲都很生动鲜活,我被深深地吸引了,也深刻地认识到民族团结的重要性。我们要守护好‘石榴籽’家园,和乡亲们一起共同团结奋斗,我相信未来的道路一定会越走越宽,日子一定会越来越好!”

“今天的宣讲让我受益匪浅,当前国家为我们民营企业发展提供了强有力的政策支持,我们将坚定发展信心,立足地产业优势,全力发展BDO产业,为自治区闯新路进中游贡献力量。”

“今天我讲述了发生在身边的青年奋斗故事,参加此次宣讲让我深刻地认识到,在宣讲过程中要注重分层分众,用‘小切口’讲好大道理,用老百姓听得懂的分众化语言宣讲党的理论政策,才能让党的创新理论真正‘飞入寻常百姓家’。”兴安盟理论学习轻骑兵示范宣讲团成员、兴安盟职业技术学院马克思主义教学部教师白蕊欣表示。

和林格尔县新能源产业布局加速落地

□本报记者 郑学良 通讯员 孙国利

4月的和林格尔春和景明,在全国一体化算力网络“和林格尔数据中心集群绿色能源供给示范项目光伏发电项目建设现场,工人师傅正在进行地基打桩、预埋件浇筑等作业,到处一派紧张忙碌的施工景象。

“全国一体化算力网络”和林格尔数据中心集群绿色能源供给示范项目于2023年底获批。目前正在进行光伏区地基打桩及浇筑施工,已完成1419个灌注桩浇筑,计划今年11月底全部建成投产。

记者了解到,该项目采用光伏互补模式,单晶硅光伏组件容量为545WP至720WP,配套一座110KV升压站及场内道路和集电线路等。

“全国一体化算力网络”和林格尔数据中心集群绿色能源供给示范项



目,已纳入自治区首批工业园区绿色供电项目清单,风电项目在相关报批中,预计5月中旬开工建设。

记者站在高处俯瞰,一排排银色的基桩整齐排列在旷野峻岭间,在阳光的照耀下熠熠生辉。光伏发电项目建成后,可实现25年均发电量10.7611亿千瓦时,为当地的电力供应提供有力的支持。

与此同时,和林格尔县新店子镇营盘梁村6台风电机组已在山顶上整齐列阵,直径185米的风机叶轮迎风转动,将阵阵清风转化为清洁能源。

这是和林格尔县28MW分散式风电项目,也是和林格尔县第5个风电项目,风电总装机2.8万千瓦。

“这台30层楼高的风电机组,叶轮每转一圈,就能产生约6千瓦时的清洁电能,够一个家庭一天的用电量。就这一台,功率5兆瓦,年发电1200万千瓦时,相当于每年减排二氧化碳1万吨。”项目负责人告诉记者。

作为和林格尔数据中心集群绿色能源供给示范项目落地地,新能源产业的快速发展,为和林格尔县经济转型升级积蓄了强大的绿色动能。

追“风”逐“日”,向绿进发。今

年,和林格尔县新能源产业布局加速落地。

他们依托良好的可再生能源资源及区位优势,牢牢把握国家布局建设以荒漠为重点的大型风电光伏基地的重大历史机遇,加紧推进大型风电光伏基地项目建设。

2024年实施新能源产业重点项目4个,即大唐蒙西托克托外送200万千瓦风光项目(和林格尔风力发电项目)、大唐蒙西托克托外送200万千瓦风光项目(和林格尔牧光互补光伏发电项目)、国电盛乐10MW分散式风电项目(二期)、“全国一体化算力网络”和林格尔数据中心集群绿色能源供给示范项目(光伏互补部分),装机总容量为103.8万千瓦。

目前,全县新能源装机总容量约95万千瓦,其中光伏装机总容量33万千瓦,风力发电装机总容量62万千瓦。

《我从草原来》诗歌朗诵暨《赤诚之路》新书发布会举行

本报4月12日讯(记者马芳)4月12日,由内蒙古文艺志愿者协会主办、中华财险内蒙古分公司承办的《我从草原来》诗歌朗诵暨《赤诚之路》新书发布会在呼和浩特市乌拉格艺术宫举行。

诗声朗朗,书香飘逸。本次活动用诗歌朗诵的形式歌颂我区不同时期的典型人物和历史事件,在诵读声中重温红色经典、弘扬北疆文化,铸牢中华民族共同体意识。同时,我区著名朗诵家、作家云露的新书《赤诚之路》发布,该书是一部革命人物传记回忆录。作者通过回忆父亲云成烈、母亲王素岚的革命生涯,生动再现老一辈革命家不屈不挠、艰苦奋斗的革命精神,以及为人父母的舐犊之情和育人之道。



科普进校园

包银高铁与包西上行线线路拨接施工完成 新建高铁和既有铁路在包头站顺利“牵手”

本报4月12日讯(记者高慧)据中国铁路呼和浩特局集团有限公司消息,4月10日,随着包头至银川高速铁路(以下简称包银高铁)与包西上行线线路拨接施工顺利完成,新建高铁和既有铁路在包头站顺利“牵手”,为包银高铁开通奠定了坚实基础。

线路拨接是指新修线路与原有线路进行连接的过程。在实施拨接时,由于原有铁路线路正常在承担运营任务,拨接工程必须在一个相对短的时间内完成。此次包西上行线线路拨接施工是包银高铁引入包头枢纽工程的关键控制性工程之一,涉及工务、电务、供电专业立体交叉施工,需要在270分钟内完成555米线路拨接,同时,相应的接触网和电务信号设备根据线路同步转移。圆满完成任务,中国铁路呼和浩特局集团有限公司调集作业人员500余人,从方案制订、安全质量、应急处置等方面加强管

理,提前做好人员、设备物资的准备,紧盯施工防护、卡控好施工时间,全力确保包银高铁如期开通。

包银高铁是国家“八纵八横”高铁网京兰通道的重要组成部分,也是西北地区连接东北、华北地区的交通大动脉和经济大通道,其中内蒙古段全长402公里,设计速度每小时250公里,项目建成后,包头到银川通行时间将由现在的6小时缩短至2小时左右。

“横向到边、纵向到底、全面推进”国通语推广普及

本报鄂尔多斯4月12日电(记者王玉琢 通讯员崔淑桃)“十四五”以来,鄂尔多斯市在全面完成以县市区为重点的国家通用语言文字督导评估市级复评并取得2个国家级优秀、3个自治区级优秀成绩的基础上,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,紧盯推广普及国家通用语言文字、传承弘扬中华优秀传统文化目标,以基层国家通用语言文字宣传推广“七个一工程”为抓手,全面推进以苏木乡镇街道和嘎查村社区为重点的区域国家通用语言文字达标建设,国家通用语言文字推广普及实现“横向到边、纵向到底、全面推进”。

文字法治意识、规范意识不断强化。达标建设夯实基础。在全面完成建成投入使用2年以上各级各类学校国家通用语言文字达标建设的基础上,深入贯彻落实教育部《关于进一步加强学校语言文字工作的意见》要求,围绕学校语言文字工作“三纳入一渗透”原则,从课程设置、教学常规、科研引领、能力检测等方面常态化开展达标质量复检和示范创建评估,确保国家通用语言文字教育“七个一工程”落到实处。

常规模训强化意识。以《中华人民共和国国家通用语言文字法》《内蒙古自治区实施〈中华人民共和国国家通用语言文字法〉办法》和国务院《关于进一步加强新时代语言文字工作的意见》等为重点,开展线上线下相结合的政策法规、规范标准培训,累计培训基层干部、教师、青壮年劳动力237543人次,重点人群国家通用语言

宣传阵地、示范街道建设,每旗区建设一个国家通用语言文字推广基地、一条语言文字示范街,每个苏木乡镇建设一处国家通用语言文字宣传阵地。截至目前,鄂尔多斯市建成覆盖宣传、统战、教育等领域的自治区级国家通用语言文字推广基地1个、市级基地14个,建成苏木乡镇国家通用语言文字宣传阵地39个、示范街9条,各级媒体开通语言文字专栏10个,线上线下相结合的立体宣传矩阵全方位、全时段开展宣传教育,国家通用语言文字规范意识深入人心。

工作品牌突出成效。以鄂尔多斯语言文字艺术节为引领,以全国推广普通话宣传周为平台,深入挖掘文化底蕴、全面创新工作思路,形成“每旗一品牌、全民共参与”的系列品牌活动阵地,仅鄂尔多斯语言文字艺术节累计参与人数超过6000万,屡获教育部、国家语委及广电系统表彰,成为具有全国影响力的工作品牌和引领地区语言文化风尚的核心载体,广受群众好评。

我区举行2024年形势政策报告会

本报4月12日讯(记者韩雪茹)4月12日,我区举行2024年形势政策报告会。

报告会上,内蒙古党校副校长安静围绕贯彻落实《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》和自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议精神,作专题辅导报告。报告以“内蒙古经济怎么看、怎么干”为题,围绕内蒙古经济形势怎么看、内蒙古经济工作怎么干两个方面,从抓好项目投资、挖掘消费潜力、推动科技创新、促进产业升级、扩大对外开放、优化营商环境6个方面,详细阐述了内

蒙古经济发展的成效、现状及下一步的工作重点。

报告深刻透彻分析形势、全面系统梳理工作,运用生动的案例、详实的数据引导广大党员干部把学习思考与本职工作结合起来,进一步深化对新时代做好经济工作的规律性认识,全力抓好事关高质量发展的“六个工程”,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献力量。

区直党政机关、企事业单位、驻呼自治区高校的干部和师生、职工代表,自治区民营企业代表在主场参会。会议以视频形式开至各盟市,全区1600余人参会。

“数智”赋能高标准农田建设

“数智”赋能高标准农田建设

万物生,春耕忙。眼下正是春耕备耕的重要时节,在呼和浩特市赛罕区金河镇碾格图村高标准农田建设项目现场,村党支部书记郭永刚正在用手机智能APP调整智能水肥一体化系统参数。

用“高标准农田+盐碱地改良”“引黄澄滴灌水肥一体化”“高标准农田+智能气象节水灌溉”“台长井长制管护”等14种模式,为提升粮食单产和耕地地力打下坚实的基础。

智能水肥一体化系统是科技赋能高标准农田建设的重要组成部分,通过水肥一体化精准操作,可借助灌溉系统将液体肥料或可溶性固体肥料配兑而成的肥液与灌溉水一起均匀、精准地输送到作物根部。使用这套系统,可将水的利用率提高30%至40%,肥料利用率提高20%至30%。

以科技赋能高标准农田建设的做法,在乌海市乌达区的高标准农田建设中也凸显着重要的作用。今年,乌达区将投资2600余万元,计划在年底前建成8933亩高标准农田,围绕科技赋能,从安装智能化设备、完善田间道路、提升土壤质量等方面入手,给农业发展、粮食稳产注入新动能。

2024年,呼和浩特市金河镇碾格图村高标准农田建设项目南片区实施面积1800亩,该项目将引入数字农业云平台系统,通过物联网集成软件系统、农业“四情”监测系统、土壤墒情数据采集系统、智能控制系统、无线视频监控控制系统、水力控制阀(电磁阀)等实现“高标准农田出高产”的目标。

高标准农田建成后,乌达区将新增耕地面积152亩,亩均产量将达到630公斤,较项目实施前可增产10%以上;在节水方面,亩均节约水约220立方米,年节水195.2万吨,节水率约40%,水电费亩均减少14元;依托水肥资源高效利用集成配套技术与水肥双控智能灌溉技术,可实现亩均节肥35-40公斤、节肥率18%以上,减少肥料费用54元;亩均减少农药用量20%以上,减少用药6元;项目建成后,全域推广使用全生物降解地膜,不仅能够解决有机种植中除草抑草、早期低温发芽率低等问题,还能节省灌溉用水40%以上,节肥30%以上,亩产量增加10%以上。(郭成)

给农田装上“科技引擎”,让智慧农业大显身手,是呼和浩特市高标准农田建设项目的最主要做法之一。呼和浩特市农牧局农田建设管理科科长兰文奎表示:“高标准农田建设离不开数字化赋能。在高标准农田建设过程中,我们要突出智能化,围绕智能化积极推广运

国家安全教育日主题活动暨“青春挺膺”主题团日活动举办

本报4月12日讯(实习记者孙柳)4月12日,在总体国家安全观创新引领十周年和第九个“4·15”全民国家安全教育日到来之际,“国家安全 青春挺膺”主题团日活动在呼和浩特市举办。

活动首先向在场青年代表介绍了满洲里红色国际秘密交通线,以及这条交通线上中国共产党艰苦卓越的隐蔽战线斗争史。随后,来自内蒙古公安干部学院、兴安盟阿拉善市公安局等不同行业、不同领域的青年代表,围绕贯彻落实总体国家安全观和我区国家安全取得的重大成就、落实“五大任务”、增强反间谍意识等方面,讲述了新时代我区青年捍卫国家安全、维护社会安定、保障人民安宁的青春故事和认识体会。

活动动员引导广大团员青年进一步深入学习贯彻总体国家安全观,坚定不移走中国特色社会主义国家安全道路,在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。自治区团委将以此次团日活动为契机,不断深化广大团员青年对国家安全认识和理解,提升国家安全意识和素养,牢固树立和践行总体国家安全观,聚焦办好两件大事,围绕落实“六个工程”,立足岗位,勇于为维护国家主权、安全、发展利益担当作为。

自治区团委、自治区直属机关团委等有关部门团员青年代表80余人参加活动。

亮诚信 展形象 开新局

投诉接待室为诚信建设“加码”

□本报记者 王塔娜

接待室工作人员张欣听到诉求后,立即联系市场监管、金融投资等相关部门召开协调会,当天就为其注册“共济润道静脉产业园(赤峰)有限公司”,并为企业办理营业执照,还赠送了企业开办大礼包。

在建立“诚信建设投诉”接待室的同时,喀喇沁旗政务服务中心依托内蒙古政务服务网、12345政务服务便民热线、“码”上监督二维码等投诉受理渠道,打造全链条、全要素、全周期的投诉受理机制,做到投诉必查、有错必纠。

“我们对于已转办的投诉问题进行定期调度汇总,将投诉进度及时反馈企业和群众,确保企业和群众诉求皆有回应。”张欣说道。

截至目前,喀喇沁旗政务服务中心“诚信建设投诉”接待室已办结各类失信投诉举报案件45件,群众满意度100%。

“一天之内完成企业注册,还拿到营业执照,太感谢你们了。”刚刚注册完企业的上海共济润道投资有限公司喀喇沁旗项目手续代办人张贺玲对“诚信建设投诉”接待室工作人员连声道谢。

为全面推进政务诚信建设,2024年3月,喀喇沁旗政务服务中心在“办不成事”反映接待室加挂“诚信建设投诉”接待室,并配备工作人员,受理企业群众投诉和意见。

上海共济润道投资有限公司是喀喇沁旗招商引资的重点企业,企业要注册的行业代码属于投资与资产管理类别,是多部门联管行业,需多部门请示上级才可办理。虽然政府承诺全流程帮代办审批手续,可企业急于注册名称,就前来咨询能否加紧办理。

本报职业道德监督热线
0471-6635350或
0471-6659749